Pozaun 4. APUPMETUYHUIT BEKTOPHHUIT IIPOCTIP

4.6. Bnpasu go po3aity 4

Apudmeruunuii BekTopHUii npoctip. JliHiiiHA 3a/IeKHICTh Ta HE3AJIEKHICTH

4.1. Bmafitu ninifiay kombinanito 3d; + 5dz — ds sekropis d; = (4,1,3,-2), d2 = (1,2,-3,2), a3 =
= (16,9,1,-3).
4.2. 3uafityn T 3 piBHAHB:

a) aip + 2ds + 3ds + 44 =0, me a; = (5, -8, —1,2), Qo = (2, —1,4, —3), a3 = (—3,2, —5,4);

0) 3(671 — fl_f) + Q(C_L'Q +2) = 5(6_[3 + ), ne a; = (2,5, 1,3), dy = (10,1,5,10), ds = (4, 1,-1,1).

4.3. Hosectn, mo g moBiARHUX BEKTOPIB @, b, ¢ € R"™ Ta Hyab-sxkux unces A, i € R BukonyroThesa Taki

CHIBBIIHOIIEHHS:
a) i+ (b+3d)=(@+b)+¢& ©6) Aa+5=05+d=a;
B) i+ (—@)=—a+a=0 1) d+b=b+a;
r) Apd) = (\w)a; 1) A@+b) = A+ \b;
e) (A\+p)a=A\ad—+ ud; €) 1-a=d, ne 1eR.

4.4. Jlosectu, 1110:
a) SKIO CUCTEMa BEKTOPIB MICTUTH JIHIAHO 3a/1€2KHY MiCHCTEMY, TO BOHA JIHIFHO 3a/eKHa,;

6) KO cucTeMa BEKTOPIB JHIHHO He3amekHA, TO Oy/ib-siKa 11 iAcucTeMa Takox JIHINHO HE3a1€KHA.

4.5. Jlosectu, 1110:
a) gosineui k (K > 1) BekTOpiB MiHi#HO 3aMeKHI TOA] 1 JIue TOAL, KoM X09a 6 OJMH 3 HUX € JIHITHOI

KOMOIHAIIIEIO 1HINHX;

6) SKIIO BEKTODH Ay, . .., A) JIHIHHO HE3aJTEXKHI, & BEKTOPH dg, A1, . . ., Q) JIHIHO 3a7€KHi, TO BEKTOD
ap JIHIITHO BUPaXKAEThCd Yepes3 ai, ..., ak;

B) SIKIIO BEKTODH A7, . .., () JIHIAHO HE3aJeXKHI 1 BEKTOD @ HE MOYKHA Uepe3 HUX BUPA3UTH, TO CHCTEMA,
ap, a1, ..., G JIHIITHO HE3AJTEKHA;

r') SKIIO KOXKEH 3 BEKTOPIB a1, d2, ..., ds JIHIAHO BUPAXKAETHCS YEPE3 51, 62, R by i BEKTOPH 1,
as, ..., Qs JiHiiiHo Hezajexkui, To § < 7T}

r) Oymb-gki k > n BekTopiB mpocropy R™ miniitHO 3asexKHi.
4.6. losecru, 1m1o:

a) cucTeMa BEKTODIB, siKa CKJIATAETHCS 3 OJHOrO HEHYJIOBOTO BEKTODA, JIHINHO HE3aJeKHA,

6) Oyab-siKa cHCTeMa BEKTOpIB, siKa MICTHTBH HYJThOBHI BEKTOD, JIHIHHO 3a/ieKHA;

B) OyIb-fiKa CHCTEMa, BEKTOpIB, dKa MICTHThH Xo4a 0 aBa mpomopiiiini (abo piBui) BeKTOpH, JIHIHHO
3aJIeKHa.
4.7. Yu MOXKHaA CTBEPAKYBATH, IO KOKEeH BEKTOD JIHIIHO 3aJI€2KHOI CHCTEMHU JIHINHO BUPAYKAETHCS Ie€pe3
IHIIT BEKTOPH IHET CUCTEMMU?!

4.8. 3’acyBaTu, Uu € TaKi CHCTEMU BEKTOPIB JIHIITHO He3aIeXKHI:

l

a) ap =(1,2,3), dy=1(3,6,7);

6) d = (4,-2,6), dy=(6,—3,9);

B) C_il = (2, —3, 1), (3:2 (3 —1,5), _’3 = (1, —4, 3);

r) ap=(54,3), d2=(3,3,2), ds=(8,1,3);

r) a=(4,-5,2,6), d»=(2,-2,1,3), d3=1(6,-3,3,9), ds=(4,—1,5,6);

n) dap=(1,0,0,2,5), d2=1(0,1,0,3,4), das=1(0,0,1,4,7), ds=(2,-3,4,11,12).

4.9. 3 KoOpAMHAT KOXKHOI'O BEKTOPA 3aJIaHOT CUCTEMM BEKTOPIB Ojfiel 1 Tiel K BUMipHOCTI BubepemMo Ko-
OPJIMHATH, IO CTOATH HA MEBHUX (OHWX 1 THX K€ [T BCIX BEKTOPIB) MiCHsX, i 306epekeMo TXHil MopsaIoK;
OTPHUMAHY CHCTEMY BEKTOPIB OYIeMO HA3UBATHA 6K0OPO%EHON0 I TIEPINOl CUCTEMH, a IEPIY CACTEMY OyIeMO
HA3UBATHU N0008HCEHON JIJIS IPYTOL.
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HosecTn, o :
a) BKOpOYEHA crucTeMa Oy/b-gKOl JIHIHHO 3aJIe7KHOI CHCTEMHU BEKTOPIB JIHIHO 3aexkKHa,;
0) momoBXKeHa cucTeMa Oy/Ib-AKOI JIHIITHO He3aIeKHOI CHCTEME BEKTOPIB JIHIHO He3a/exkKHa.

4.10. JosecTu, mo 9KI0 BEKTOPU (1, G2, A3 JIHIFHHO 3a/1€KHI 1 BEKTOP 03 HE BUPAKAETHCA JIHIAHO 4epes
@1 Ta do, TO BEKTOPH @] Ta (g PI3HATLHCA MizK COOOIO JIMILIE YHCIOBUM MHOXKHHKOM.

4.11. Hexait zazana jiHiiHO HE3a1€KHA CUCTEMA, BEKTOPIB A1, @2, ..., k. 3'ACyBaTH, 4u € JIiHifHO 3a1e-

KHUMU CUCTEMUN BeKTOpiB :
a) b1 = 3dy + 2ds +ds +dg, by = 261 + 5dy + 3d3 + 2dy, b3 =3a; + 4CL2 + 2ds + 3dy;

6) 612361+452—563—264+455, bg—8a1+7a2—2a5+5a4—10a5, bg—2a1—a2+863—64+265;
B) 61:51, 52:51+62, 53:61+a2+a3, R bk—a1+a2+ "-l-c_ik;

v) by =d, by=a+2dy, bs=d+2ds+3ds, ..., by=a+ 2+ 33+ -+ ki

r) by =a +dy, by=do+dy, by=ds+ds, ..., bp1=dr1+ax, b =ady+ai;

n) by =a —dy, by=do—ds, by=ds—as ..., bp_1=ap_1—ar bp=ay—d..

—

4.12. Bagano sektopu a; = (0,1,0,2,0), dy = (7,4,1,8,3), d3 = (0,3,0,4,0), as = (1,9,5,7,1), d5 =
= (0,1,0,5,0). Yu icHyroTh Taki ducna A;j, IO BEKTOPH

ot

bi=Y Njdj,  i=1,2345
j=1

JiHIAHO He3a IeKHI?

4.13. 3HaitTu BCi 3HAYEHHS A, HpI/I SIKUX BEKTOP b MHINHO BUPAYKAETHCA Uepe3 BeKTOPH a1, g, A3, SKIIO:

a) @ =(2,3,5), d = (3, @3 = (1,-6,1), E—(? —2,));

,8),
0) 51:(443) 62:(721) as = (4,1,6), b=(59,N);
B) @ =(3,4,2), d=(6,8,7), d3= (15,20,1), b= (9 12, \);
r) @ =(3,2,5), ds=(2,4,7), 53:(5 6,)), b=(1,3,5);
r) i = (3,2,6), iy = (5,1,3), =(7,3,9), b=(\2,5).
4.14. Hexait 3agan0 cucremy BeKTopiB a; = (a1, a2, .. ,am), e i =1,2,...,8; s < n. Hosecrn, mo
AKIIIO
S
lajil > Y laij]
i=1
J#i
JIIS JOBLIBHOTO § = 1,...,8, TO 33/laHa CHCTeMa BEKTOPIB JIHINHO He3a/IeKHAa.
4.15. osecTu, mo 9KIO IIIOYUCEIbHI BEKTOPH a1, ds,...,d0r € Z' miniiino 3axexkmi mag mogem Q, To
ICHYIOTH Taki il 9ucia Aj, Ag, ..., Ak, B3aEMHO TIPOCTI B CyKYITHOCTI, 1110

A1d1 + Aedo + -+ + Ay = 0.

ITixnpocTtopu. Baszu. BumipHicTs

4.16. Yu € migmpocToOpoM BiMOBIIHONO BEKTOPHOTO MPOCTOPY KOXKHA 3 TAKWX CYKYIIHOCTEH BEKTOPIB:
a) Bci BekTopu npocropy R™, koopauaary akux miii amca;
6) BCi BEKTOPM reOMETPUYHOI IJIOIMUWHM, KOXKEH 3 SIKMX JIEXKUTH HA Ol 3 ocelt koopaunar Oz i Oy;
B) BCl BEKTOPM I€OMETPUYHOI IJIOMIMHN, KIHI] SIKUX JIEZKATh HA 33/1aHili npsimiit (1109aroK Oy 1b-siKOro
BEKTOPA, AKIIO He 00YMOB/IEHO TIPOTUJIEIKHE, CIIBIAIAE 3 TIOTATKOM KOOPINHAT);

r) BCl BEKTOPHM T€OMETPUYHOI TIJIOMMHE, TTOUATKY 1 KiHIIl SKWX JIeXKaTh HA 3aaHiil TpaMiii;
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r') BCl BEKTOPHM TPUBUMIPHOTO M€OMETPUIHOTO IMPOCTOPY, KIHI SIKUX HE JeXKaTh HA 3aJIaHiil TpsaMiii;
J) BCl BEKTOPU M€OMETPHUYIHOI ILIOIIUMHMY, KiHI AKUX JIeKATh B HEpPIIiii YBepTi CHCTEME KOODAWHAT;

e) =ci Bekropu 3 R™, koopamHATH T1, T2, .. ., Ty AKAX 38J0BOJIBHAIOTE PIBHAHHIO T + To+ - - -+ X, = 0;
€) Bci Bekropu 3 R") kooppuHarTu 1, T2, . . ., Ty AKUX 3300BOJIbHSIIOTH PIBHAHHIO L1+ X2+« -+ X, = 1;
2K) BCl BEKTODH, sIKi € JIHIHHUME KOMOIHAIISIMA 3aaHUX BEKTOPIB: d1, 42, ..., 4p 13 R"?

4.17. TlepeniunTu BCi niATpPOCTOPU TPUBUMIPHOIO BEKTOPHOTO ITPOCTOPY.

4.18. 3uaiiTy BCi 623U CUCTEMU BEKTOPIB:

a) a=(1,2,0,0), a»=(1,2,3,4), das=(3,6,0,0);

6) a1 =(4,-1,3,-2), d2=(8,-2,6,—4), as=(3,—-1,4,— 2), dy, = (6,—2,8, —4);
B) :(1234) az = (2,3,4,5), ds=(3,4,5,6), ds=(4,5,6,7);

r) a; = (2, 1), de=(2,2,-6,2), das=(6,3,-9,3), as=(1,1,1,1);

r) da; = (3, 2 3) ay = (2,3,4), ds=(3,2,3), ds=(4,3,4), as=(1, 1, 1).

4.19. Y dxoMy BUIIAJIKy CUCTEMAa BEKTODPIB BOJIOIE €UHOI0 6a30107

4.20. 3uaiitu aKky-uebyab 6a3y cucTeMu BEKTOPIB i BUPA3UTH 4Yepes 10 6a3y iHIM BEKTOPHU CUCTEMU:

a) ap=(5,2,-3,1), d»=(4,1,-2,3), az=(1,1,—-1,-2), das=(3,4,-1,2), a5 = (7,—6,-7,0);
6) d=(2,-1,3,5), d2=(4,-3,1,3), ds=1(3,-2,3,4), as=(4,—1,—15,17);
B) d; =(1,2,3,-4), d2=(2,3,-4,1), ds=(2,-5,8,-3), ds=(5,26,-9,—-12), da5=(3,—4,1,2);
r) a = (2,3, —4,-1), d2=(1,-2,1,3), a3=(5,-3,—-1,8), ds=(3,8,-9,-5);
f) a; = ( , 2,7, — ) Qo = 3,—1,2,4), 53:(1 1,3, 1);
n) ap = (3,2,-5,4), d2=(3,-1,3,-3), ds=(3,5,—13,11);
e) 51:(2,1 y 52: 3,2), a3:(1 1) _'4:(2 3);
€) dar=(2,1,-3), d2=(3,1,-5), =(4,2,-1), d4=(1,0,-7);
x) a1 =(2,3,5,—4,1), dax=(1,-1, 2 3,5), as=(3,7,8,—11,-3), a4 =(1,—-1,1,-2,3);
3) Eil =(2,-1,3,4,-1), dy=1(1,2,-3,1,2), das=(5,—-5,12,11,-5), ds = (1,-3,6,3,—3);
u) a = (4,3,-1,1,-1), ax=(2,1,-3,2,-5), dz=(1,-3,0,1,—-2), dy=(1,5,2,—2,6).
4.21. Hexait BekTOpM d1, A2, ..., 4) JAHIHAAO He3amexHAl. 3HAWTH BCi 6a3n cucTeMu BEKTOPIB
bi =) —dy, by=dy—as, by=ds3—ds, ..., by1=ap1—ar by=ay—ai.

4.22. JlosecTn, 10 KOKEH BEKTOP IiAMPOCTOPY MOXKHA 3AMUCATH Y BUJIAI] JiHIHOT KOMOiHATT BEKTODIB
6a3u 1BOT0 MiJITPOCTOPY OJHO3HAYHO.

4.23. Hosectu, 1mo KoxkeH manpocTip mpocropy R™ mae ckinuenny 6asy.
4.24. Cxigpku 6a3 MOXKe MaTH HEHYJIBOBUIT TiAmpocTip mpoctopy R™ 7

4.25. Jlosectn, mo yci 6a3u 0gHOTO it TOrO XK MAIPOCTOPY IpocTopy R” CKIIAIAIOTHCA 3 ONHAKOBOI Kilb-
KOCT1 BEKTOPIB.
4.26. Hexait Uy, Uy — mianpocropu mpocropy R™, npuwaomy miampoctip Uy micturhbed B migmpoctopi Us.
Hosectu, mo sumipaicts Uy #e Butma sumipraocti Us, npuuoMy BUMIpHOCTI piBHI TOMAI 1 TIIBKEU TO/, KOJIU
Uy, =Us.
4.27. JlosecTH, IO SKIIO CyMa BHMIpHOCTEH MiAIpocTopiB mpocropy R™ 6iiblre n, TO i MiATPOCTOPH
MafOTh CHIJIBHUN HEHYIBOBUI BEKTOD.
4.28. JlosecTH, 10 Taki CHCTEMH BEKTOPIB yTBOPIOIOTDH mignpocTopu mpocTopy R™ i 3maiiTu ixaio 6a3y Ta
BUMIPHICTE:

a) BCl N-BUMIpHI BEKTODH, Y SIKUX MEPIIa 1 OCTAHHST KOOPIUHATH PIiBHI MiK c00010;

6) BCi n-BUMIpHI BEKTODH, y SKHX KOOPAWHATH 3 MAPHUME HOMEPAMU JIODPIBHIOIOTH HYJIIO;

B) BCi N-BUMIpDHI BEKTOPH, y AKUX KOODAMHATH 3 TAPHUME HOMEPAMU DIiBHI MiXK CO00T0;
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r) BCl N-BUMIDHI BEKTOPU BUTIAANY (T,Y, T, Y, T,Y,...), A€ T, Y — JIOBLIbHI YucIa.

4.29. 3naittn gxy-uebynb 6a3y i BumipricTs mignpocropy U mpocropy R™, skio migmpocrip U 3amano
piBHsiHHAM T1 + 9 + -+ + x, = 0.

4.30. 3Haitty BuMipHicTb Ta 6a3y JiHIKHUX 060JIOHOK TAKUX CUCTEM BEKTOPIB:
a) ap = (1,0,0,—-1), a»=(2,1,1,0), as=(1,1,1,1), ay=(1,2,3,4), as=(0,1,2,3);
6) ap=(1,1,1,1,0), d»=(1,1,-1,-1,-1), az=(2,2,0,0,—-1), as=(1,1,5,5,2),
as = (1,-1,-1,0,0).
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